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2006年北京市朝阳区高三第一次统一考试 

理科综合能力测试

（考试时间150分钟  满分300分）

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分

第I卷（选择题，共120分）

本卷共20题，每小题6分，共120分，在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。

可能用到的相对原子质量：

H  1
C  12
O  16
N  14
Na  23
Cl  35.5

  1. 下列生物的代谢类型是异养需氧型并能进行基因重组的一组生物是

A. 大肠杆菌、蛔虫


B. 青霉、小麦

C. 小白鼠、果蝇



D. 艾滋病病毒、大肠杆菌

  2. 下列实习、实验常规操作方法正确的是

A. 使用光学显微镜正确的方法是先在低倍镜下对焦，将观察目标移至视野中央，转用高倍镜并调小光圈，进行观察

B. 在鉴定可溶性还原糖实验中，需用新制斐林试剂或双缩脲试剂

C. 提取含杂质较少的DNA时使用体积分数为95%的冷酒精凝集效果较佳

D. 调查人群中某种遗传病的发病率应选择有该遗传病的家系

  3. 利用基因工程手段，已成功地培育出生产干扰素的酵母菌。某制药厂引入该菌后进行生产研究。下表是在一固定容积的发酵罐内培养该酵母菌，并定时取样测定培养基的pH值及菌体数量（万个/ml），几次取样结果见下表

	样品代号
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	H

	菌体数量
	32
	56
	127
	234
	762
	819
	821
	824

	pH值
	6.0
	4.7
	5.9
	4.9
	5.7
	5.3
	5.1
	5.6


    由于取样时技术人员的粗心，忘了标记取样的时间。下面对该表的叙述中不正确的是

A. 在连续取样这段时间，菌体的数量基本上呈直线式变化

B. 如果要扩大培养，可在c样时期选取菌种

C. g样时次级代谢产物已有相当的积累

D. d样时培养基中的养分几乎已被耗尽

  4. 下图所示的生物学意义，说法正确的是


[image: image1.png]aa
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    A. 甲图中具有抗药性基因的害虫在种群中出现的频率A点比B点高

B. 乙图中黑方框表示男性患者，由此推断该病不可能为X染色体上的隐性遗传病

C. 丙图中表示植物净光合作用的最适温度实际上就是植物体内酶的最适温度

D. 丁图中表示动物肌细胞内ATP产生量与O2供给量之间的关系

  5. 下列说法不正确的是

    A. 
[image: image2.wmf]60

C

与金刚石互为同素异形体

B. 114号元素的一种同位素中子数为184，则该原子的质量数为298

C. 酒精可以和钠发生置换反应，所以酒精属于电解质

D. 分子式
[image: image3.wmf]Cl
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  6. 下列离子方程式正确的是

A. 
[image: image4.wmf]2
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溶液中滴加氨水  
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B. 醋酸和氢氧化钠溶液反应 
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C. 铝和氢氧化钠溶液反应  
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D. 铁和氯化铁溶液反应  
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  7. “泰诺林”是治疗感冒发烧的一种药物。其主要成份的结构简式如下：
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下列关于该物质的描述不正确的是

A. 该化合物分子式为
[image: image10.wmf]N
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B. 能和银氨溶液发生银镜反应

C. 能和氢氧化钠溶液发生反应

D. 其分子中的原子不可能都在同一平面上

  8. 已知热化学方程式
[image: image11.wmf])

(

2

3

g

SO



 EMBED PBrush  [image: image12.png]
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和热化学方程式
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则下列说法正确的是

A. a>197





B. a<197

C. a=197





D. 热化学方程式中化学计量数可表示分子个数

  9. 在密闭容器内，下列已达到平衡的化学反应中，当升高温度并同时减小压强时，平衡一定向右移动的是

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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  10. 已知
[image: image35.wmf]3
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溶液呈碱性，在0.1 mol/L NaHCO3溶液中，下列关系正确的是

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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  11. 某温度下，VmL不饱和
[image: image40.wmf]3
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溶液a g，蒸发掉b g水或加入b g 
[image: image41.wmf]3
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固体（恢复到原温度）均可使溶液达到饱和，则下列量的计算结果正确的是

A. 该温度下
[image: image42.wmf]3
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的溶解度为100g

B. 原不饱和溶液中
[image: image43.wmf]3
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质量分数为
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C. 原不饱和溶液中
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物质的量浓度为
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D. 原不饱和溶液的密度为
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  12. 为提纯下列物质（括号内为少量杂质），有关除杂试剂和分离方法的选择均正确的是

	选项
	被提纯物质
	除杂试剂
	分离方法

	A
	己烷（己烯）
	溴水
	分液

	B
	乙酸乙酯（乙酸）
	乙醇
	蒸馏

	C
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  13. 下列说法中正确的是

A. 外界对气体做功，气体的温度一定升高

B. 布朗运动就是液体分子的热运动

C. 分子间的斥力和引力同时存在

D. 电冰箱是将热量由高温物体传递到低温物体的电器

  14. 在α粒子散射实验中，绝大多数α粒子都沿直线运动，但有少数α粒子发生大角度偏转，其原因是

A. 原子的全部正电荷和几乎全部质量集中在一个很小的核上

B. 正电荷在原子中是均匀分布的

C. 原子中存在着带负电的电子

D. 原子只能处在一系列不连续的能量状态中

  15. 一质点做简谐运动，其相对于平衡位置的位移x与时间t的关系图线如图所示，由图可知

A. 质点振动的频率为1.6Hz

B. 质点振动的振幅为4.0cm

C. 在0.3s和0.5s两时刻，质点的速度方向相同

D. 在0.3s和0.5s两时刻，质点的加速度方向相同


[image: image51.png]



  16. 在“神舟”六号飞船发射时的一段时间内，飞船竖直向上加速的过程中，宇航员处于超重状态。人们把这种状态下宇航员对座椅的压力F与宇航员在地球表面时所受到的重力mg的比值
[image: image52.wmf]mg
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称为宇航员的耐受力值。假设两位宇航员的耐受力值分别为
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，且
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。为保证宇航员的安全，飞船竖直向上加速时加速度a不允许超过下面的哪一个数值？

A. 
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  17. 如图所示，只含有两种单色光的复色光束PO，沿半径方向射入空气中的玻璃半圆柱体后，被分成OA和OB两束，沿图示方向射出。若用光束OA照射某金属，能使该金属产生光电效应现象，并测得光电子的最大初动能为Ek。如果改用光束OB照射同一金属，则下列判断正确的是

A. 不能产生光电效应现象

B. 能产生光电效应现象，并且光电子的最大初动能等于
[image: image59.wmf]k
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C. 能产生光电效应现象，并且所有光电子的初动能都大于
[image: image60.wmf]k

E


D. 能产生光电效应现象，并且光电子的最大初动能大于
[image: image61.wmf]k
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  18. 如图一所示，虚线
[image: image63.wmf]'
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内为一匀强磁场区域，磁场方向竖直向下。矩形闭合金属线框
[image: image64.wmf]abcd

以一定的速度沿光滑绝缘水平面向磁场区域运动。图二所给出的是金属线框的四个可能到达的位置，则金属线框的速度不可能为零的位置是
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图一
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图二

  19. A、B是两颗不同的行星，各有一颗在其表面附近运行的卫星。若这两颗卫星分别绕A、B做匀速圆周运动的周期相等，由此可判断

A. 两颗卫星分别绕A、B做匀速圆周运动的轨道半径一定相等

B. 两颗卫星分别绕A、B做匀速圆周运动的线速度一定相等

C. 行星A、B的质量一定相等

D. 行星A、B的平均密度一定相等

  20. 如图所示，水平放置的平行金属板的B板接地，A、B两板间的电势差为+U，两板间为匀强电场，间距为d。在两板之间有一长为l的绝缘轻杆，且
[image: image67.wmf]d
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，可绕其中点O在竖直面内无摩擦地转动，杆的两端分别连着两个小球1和2，它们的质量分别为
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，它们的电荷量大小分别为
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，小球1带负电，小球2带正电。设两球运动过程中极板上的电荷分布情况不变。当杆由图示水平位置从静止开始转到竖直位置时两球的总动能为

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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第II卷（非选择题，共180分）

  21. （18分）甲、乙两位同学在一次应用伏安法测量电阻Rx的实验中进行了如下操作：第一步用万用表粗测电阻Rx的阻值，第二步用伏安法测量电阻Rx的阻值。


[image: image78.png]



图一

[image: image79.png]



图二

（1）第一步中万用表的旋钮位置及指针偏转情况如图一所示，其示数是__________Ω。

（2）第二步中甲、乙两位同学用以下器材测量电阻Rx的阻值，他们各自设计的实验电路图如图二所示。

电源（电动势6V，内阻为0.5Ω）；

电压表（0—3V，内阻约为3kΩ）；

电流表（0—10mA，内阻约为30Ω）；

滑动变阻器（阻值0—10Ω，额定电流2A）；

电键和导线若干。

你认为按__________同学的实验方案进行测量比较准确。

（3）请你用笔画线代替导线，在图三中按照第（2）问你所选择的电路连接实验电路。


[image: image80.png]|
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图三

（4）甲、乙两位同学各自用自己设计的电路进行了测量，并分别利用实验中记录的6组数据画出U—I图线，如图四所示。请根据你所选择的方案由图线算出被测电阻的阻值
[image: image81.wmf]=
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                  甲                                      乙

图四

  22. （16分）在水平面上，有一小球A从某点以初速度
[image: image83.wmf]s
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向右做匀加速直线运动，同时在球A的正上方高为
[image: image84.wmf]m
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处，小球B以
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的水平速度向右抛出，小球B落地时恰好砸在小球A上，不计空气阻力，取重力加速度
[image: image86.wmf]2
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。求

（1）小球B在空中的运动时间；

（2）小球B砸到小球A时小球B的速度大小；

（3）小球B砸到小球A之前小球A的加速度。

  23. （18分）如图一所示，轻弹簧的一端固定，另一端与质量为2m的小物块B相连，B静止在光滑水平面上。另一质量为m的小物块A以速度
[image: image87.wmf]0

v

从右向左与B相碰，碰撞时间极短可忽略不计，碰后两物块粘连在一起运动。求

（1）两物块碰后瞬间的共同速度；

（2）弹簧的弹性势能最大值；

（3）若还已知弹簧的劲度系数为k，弹簧的最大形变为
[image: image88.wmf]m

x

，试在图二给出的坐标系上画出两物块碰撞后物块A所受的合外力F随相对平衡位置的位移x变化的图线，并在坐标上标出位移和合外力的最大值。
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                      图一                              图二

  24. （20分）如图所示，真空中有直角坐标系
[image: image90.wmf]xOy

，P是坐标系中的一个点，坐标为（
[image: image91.wmf]b
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）。有一质量为m电荷量为
[image: image92.wmf]q
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的质点A从原点O沿y轴正方向以速度
[image: image93.wmf]0
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射出，不计重力的影响。
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（1）若在
[image: image95.wmf]0

³
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和
[image: image96.wmf]0
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的区域内加一个垂直于坐标系平面的匀强磁场，使质点A能通过P点。试求出磁感应强度B的大小和方向以及质点A从坐标系原点O运动到P点的时间t。

（2）若在x轴上固定一个带负电的点电荷C，使质点A能通过P点，求点电荷C与坐标系原点O的距离和点电荷C所带电荷量的大小，已知静电力常量为k。

  25. （15分）图中A～J分别代表一种反应物或生成物，已知A受热分解得到等物质的量的B、C、D气态物质，图中部分生成物未列出
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请回答

（1）B的电子式___________，C是___________（极性、非极性）分子，D分子的空间构型为______________________

（2）写出反应①、②的化学方程式

①____________________________________________

②____________________________________________

（3）写出反应③的离子方程式

______________________________________________

  26. （15分）已知

（1）
[image: image98.png]OH o
| Il
2CH, - CH - CH, +0,— 8 s00H, - C-CH, +2H,0



，产物不发生银镜反应

（2）
[image: image99.png]o ?H
Il
CH,-C-CH, +H,— ™ scq. CH -CH,




烃A有下图转化关系，图中每个字母表示一种有机物，D的结构简式为
[image: image100.png]o o

e - by
@ 3



，G与M是由不同方式形成的高分子化合物。
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（1）高分子G的相对分子质量为______________n

（2）写出A的结构简式：

________________________________________________________

（3）写出反应②⑧的化学方程式，注明反应类型：

②________________________________________________________

⑧________________________________________________________

（4）C的二元醇的同分异构体中，含苯基（
[image: image102.wmf]-

5

6

H

C

）且一个碳原子上最多只含一个羟基的有5种，请写出剩余2种的结构简式
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[image: image104.png]OH OH
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    _____________________________


_____________________________

  27. （15分）已知有一白色粉末是由
[image: image106.wmf]2

4

3

2

4

2

MgCl

CuSO

CO
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NaCl

、

、

、

、

中的一种或几种组成。某同学欲探究这一粉末的组成，做了如下实验：

①取少量粉末，加水溶解，得无色透明溶液；

②取①中溶液少量，加入
[image: image107.wmf]NaOH

溶液，无明显现象发生；

③另取少量粉末，加入稀盐酸，无明显现象发生。

（1）请你根据该同学实验所得现象，推测这一粉末的可能组成是

__________________________________________________________

（2）若推测该粉末只由
[image: image108.wmf]4

2

SO

Na

组成，请你在该同学实验基础上设计后续实验，以确定这包粉末的组成。［可供选择的试剂有：
[image: image109.wmf]2

BaCl

溶液、
[image: image110.wmf]3

AgNO

溶液、稀
[image: image111.wmf]3

HNO

、NaOH溶液、
[image: image112.wmf]3

2

CO

Na

溶液、
[image: image113.wmf]2

3

)

(

NO

Ba

溶液、稀盐酸］

	实验步骤
	实验现象
	反应离子方程式和结论

	④
	
	


注：实验步骤的序号由你顺序编号。实验现象、离子方程式和结论要与相应的实验步骤一一对应。

  28. （15分）下图是用铅蓄电池为电源，模拟氯碱工业电解饱和食盐水的装置图（C、D均为石墨电极）。
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已知：铅蓄电池在放电时发生下列电极反应

负极  
[image: image115.wmf]4
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正极  
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（1）请写出电解饱和食盐水的化学方程式

__________________________________________________________

（2）若在电解池中C极一侧滴2滴酚酞试液、电解一段时间后，未呈红色，说明蓄电池的A极为__________极

（3）用铅蓄电池电解1L饱和食盐水（食盐水足量、密度为
[image: image117.wmf]3

/

15

.

1

cm

g

）时，

①若收集到11.2L（标准状况下）氯气，则至少转移电子__________mol。

②若蓄电池消耗
[image: image118.wmf]4

2

SO

H

 2mol，则可收集到
[image: image119.wmf]2

H

的体积（标准状况下）为__________L。

③若消耗硫酸a mol，电解后除去隔膜，所得溶液中
[image: image120.wmf]NaOH

的质量分数表达式为（假设氯气全部排出）______________________________（用含a的代数式表达）。

29. （10分）糖尿病已成为现代人常见的“富贵病”，其病因与体内糖类代谢及调节异常有着密切的关系。请据图示回答下列问题：


[image: image121.png]i)





从结构上分析，图中②是________，③是________。①所分泌的物质A和②所分泌的物质B在功能上有着相互________的关系；③所分泌的物质C与②所分泌的物质B在功能上有着相互________的关系。可见ABC三种物质对维持血糖浓度的稳定有着重要的作用。可见，内分泌腺分泌激素时除直接感受血糖含量的变化而发挥调节作用外，还可以接受________________________的控制，间接发挥调节作用。

30. （20分）果蝇是研究遗传学的好材料。据图及所学知识回答下列问题：


[image: image122.png]



（1）此图是________性果蝇体细胞染色体组成示意图，其中含有________个染色体组，每个染色体组由________________________________组成（用图中的标号回答）。欲研究果蝇的单倍体基因组，最少应检测的染色体数为________条。若只研究基因A与a的遗传方式，应该符合基因的________定律。

（2）现有三管果蝇，每管中均有红眼和白眼（相关基因为B、b），且雌雄各一半。管内雌雄果蝇交配后的子代情况如下。A管：雌雄果蝇均为红眼；B管：雌果蝇为红眼，雄果蝇均为白眼；C管：雌雄果蝇均为一半红眼，一半白眼。请你根据上述结果判断：

①控制红眼和白眼的基因位于________染色体上，三个试管中的亲代白眼果蝇的性别依次是________________，C管中果蝇的基因型为________________________。

②摩尔根等人用纯种灰身残翅果蝇与纯种黑身长翅果蝇交配，所获子代（F1）全部为灰身长翅，由此可推出，果蝇的_____________为显性性状；已知控制灰身—黑身、长翅—残翅的基因位于常染色体上，你如何确定灰身—黑身、长翅—残翅的遗传是否符合基因的自

由组合定律？

  31. （18分）下图为一项实验装置，用以测定种子萌发时密闭容器中气体容积的变化。每隔一段时间，即调节X管与Y管内的液面至同一水平，并通过Y管上刻度尺量出气体容积。容积变化与时间之间关系如图所示。
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（1）每次测量气体容积前要调整X、Y管的液面至____________________，从而确保_____________________________________________________________________________。

（2）在6h内气体容积变化的主要原因是________________________________________

______________________________________________________________________________。

（3）在种子始终保持活力的情况下，曲线在10小时以后仍保持稳定，原因是_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________。

（4）有人认为该实验不足以证明气体量的变化就是由萌发种子引起的，原因是该实验缺少____________________，请你对该实验进行改进，改进的具体方法是____________________________________________________________，改进后的实验如果由于温度的变化引起气体膨胀，则可能造成X、Y管中的液面____________________。

（5）如果采用带叶的幼苗来代替萌发的种子做上述实验，要对试管进行的处理是____________________，其目的是________________________________________。

2006年北京市朝阳区高三第一次统一考试 

理科综合能力测试答案

I卷

  1. C

2. C

3. A

4. D

5. C

  6. C

7. B

8. A

9. B

10. C

  11. A

12. C
13. C
14. A
15. C

  16. B

17. D
18. C
19. D
20. B

II卷

  21. 

	（1）240Ω；（4分）

	（2）填“甲”得5分。
	填“乙”不得分。

	（3）


[image: image124.png]



第（2）问中选填“甲”，根据甲电路连接实物图的得5分。
	
[image: image125.png]



第（2）问中选填“乙”，根据乙电路连接实物图的得5分。

	（4）第（2）问中选填“甲”，
[image: image126.wmf]W
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或
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	第（2）问中选填“乙”，
[image: image128.wmf]W
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或
[image: image129.wmf]W
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  22. 解：（1）小球B做平抛运动，在竖直方向上做自由落体运动

    
[image: image130.wmf]2
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（2分）

得
[image: image131.wmf]s
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（2分）

（2）小球B砸到小球A时小球B速度的竖直分量
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（2分）

水平分量
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（2分）

小球B的速度大小
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（2）小球B的水平位移s与小球A的水平位移相等


[image: image135.wmf]m
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（2分）

对于小球A的加速度a有


[image: image136.wmf]2
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（2分）

得
[image: image137.wmf]2
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（2分）

  23. 解：（1）两物块碰后瞬间的共同速度为v

由动量守恒
[image: image138.wmf]mv
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（2分）
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（2分）

（2）两物块碰后与弹簧组成的系统机械能守恒，两物块碰后瞬间的动能等于弹簧弹性势能的最大值
[image: image140.wmf]Pm
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（6分）

（3）


[image: image142.png]



图线正确得2分（只画出第二象限或第四象限的图线得1分）；标出位移最大值得2分，标出合外力的最大值得4分（两横坐标值各占1分，两纵坐标值各占2分）。

  24. 解：（1）磁场方向垂直纸面向外。（2分）

A在磁场中做匀速圆周运动的轨迹半径


[image: image143.wmf]2
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（2分）

由洛伦兹力提供向心力


[image: image144.wmf]r
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得
[image: image145.wmf]qa
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（2分）

A在磁场中做匀速圆周运动的周期


[image: image146.wmf]qB
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[image: image147.png]v
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A从O运动到P的时间
[image: image148.wmf]0
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（2分）

得
[image: image149.wmf]0
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（2分）

（2）如图所示，画出质点A的运动轨迹。设点电荷C到坐标系原点O的距离为R，带电荷量为Q。由几何关系可得
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（4分）

库仑力提供向心力
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（3分）
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（3分）

  25. （1）
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（2）①
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（3分）

②
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（3分）

（3）
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（3分）

（分步写也得分）

  26. （1）148


（2分）

 （2）
[image: image159.png]@»CHZ - CH =CH,




 （3）

②
[image: image160.png]Br Br OH OH
[ | |
@» CH, - CH-CH, + 21~120%>(]»c‘/~1z ~CH - CH, +2HBr




                                                                取代反应（3分）

      ⑧
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加聚反应（3分）

    （4）
[image: image162.png]



（2分）


[image: image163.png]




（2分）

  27. （1）只有
[image: image164.wmf]NaCl

（1分）；只有
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[image: image166.wmf]NaCl

和
[image: image167.wmf]4
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组成（1分）；

（2）

	实验步骤
	实验现象
	反应离子方程式和结论

	④取①中溶液少量，（1分）

滴加硝酸酸化的


[image: image168.wmf]2
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溶液（1分）

⑤取①中溶液少量，

滴加硝酸酸化的
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再加入硝酸酸化

的
[image: image170.wmf]3
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	产生白色沉淀（2分）

无明显现象（2分）
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  28. （1）
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（3分）

（2）正极

（3）①1mol

（3分）

②22.4L

（3分）

③
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（3分）

  29. 胰岛A细胞

肾上腺
拮抗
协同
神经系统

30. （1）雄
2
X、II、III、IV（或Y、II、III、IV）
5
分离

（2）①X
雄、雌、雄
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②灰身长翅
用F1的果蝇与黑身残翅果蝇进行测交，统计测交后代的表现型比例，若为灰身长翅：黑身残翅：灰身残翅：黑身长翅＝1：1：1：1，则说明灰身—黑身，长翅—残翅的遗传行为符合基因的自由组合定律，否则不符合。

或：用F1的雌雄时蝇进行自交，统计自交后代的表现型比例，若为灰身长翅：黑身残翅：灰身残翅：黑身长翅＝9：3：3：1，则说明灰身—黑身，长翅—残翅的遗传行为符合基因的自由组合定律，否则不符合。

  31. （1）同一水平

测定的数值精确性

（2）种子有氧呼吸消耗O2，产生CO2被KOH吸收

（3）此时种子进行无氧呼吸，产生CO2被KOH吸收

（4）对照实验  增加对照实验，把萌发的种子改为等量的已死亡的种子，其余处理方法不变
不在同一水平面上

（5）遮光
使该植物只进行呼吸作用
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